

本报记者 王志浩
通讯员 李翔

在距离浙江1300多公里的三江侗族自治县,来自浙江的边检民警正在打一场脱贫攻坚的“阵地战”。短短1年半,浙江边检与三江人民结下的情谊已血浓于水。

广西壮族自治区三江侗族自治县是国家级贫困县,在国家移民管理局成为三江县的后盾帮扶单位后,2019年4月,浙江出入境边防检查总站投入人力物力,正式开始帮助三江县洋溪乡群众脱贫,为当地决战决胜脱贫攻坚走向小康注入浙江边检力量。

又到了一年收获的季节,在三江县洋溪乡红岩村等地,浙江边检总站援助洋溪乡的生姜种植项目“开花结果”了。

今年5月,47000斤姜苗从浙江台州运送到洋溪乡,以种茶为生的当地农民首次尝试多种农业种植模式。短短5个月,140亩的生姜种植规模预计为洋溪乡4个村的农民带来100多万元经济收入。

在生姜收购启动仪式现场,侗族人民跳起了特色舞蹈“多耶”,唱起了侗族“大歌”,展现着丰收的喜悦,表达了对党和国家扶贫事业的感谢。

“浙江边检总站不仅联系企业免费提供姜苗,带来了种植技术,还组织企业与我们签订了包销协议。今年我们一家的收入多了好几万元,今后也有了一项稳定的产业。”当地农民张信荣激动地说。

“每天看着这一张张活泼可爱、天真无邪的笑脸,一双双求知若渴、清澈明亮的眼眸,感受到他们的亲昵和依恋,虽然短暂远离了两个孩子,但我现在拥有一群孩子。”在勇伟小学驻村支教的民警丁丽美在日记中写道。

勇伟村和良培村坐落于桂、湘、黔三省(区)交界处的三江县洋溪乡,群山环绕。浙江边检总站自2019年定点帮扶该地区以来,通过改善办学条件、创新教育模式等手段提升当地的教育水平。截至目前,已投入引进教育扶贫资金360余万元,惠及洋溪乡7个贫困小学、1670余名学生。

同时,总站动员浙江省边检机关走访地方企业、基金会和商会机构,上门宣讲扶贫工作形势、争取资金支持,形成了以浙江边检主导、社会力量补充的扶贫助学格局。今年5月11日,总站在全省边检系统遴选了6名政治过硬、能力突出的民警驻村支教,充实贫困地区小学师资力量。

“支教民警的加入,不仅有效缓解了乡村小学教师结构性短缺问题,更给我们带来了源源不断的后援力量,仅勇伟一所小学就收到了各类帮扶助学资金近40万元。”勇伟小学校长唐庆明充满感激。



三江侗族自治县

绽放在大山深处的边检警察蓝



家访



侗族人民为浙江边检民警献上姜茶



浙江省边检机关走访地方企业、基金会和商会机构,上门宣讲扶贫工作形势、争取资金支持



舟山边检站民警李海弟,是浙江边检总站选拔出的支教老师,前往广西三江县良培村小学支教



在良培小学支教的李海弟来自舟山边检站,在这里,他既是数学老师,又兼音乐和体育教学



侗族人民收成满满



浙江农技专家现场指导生姜种植技术